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Ortsbeirat Külte Volkmarsen, 22.01.2024 
 
 
 
 

Ö F F E N T L I C H E   N I E D E R S C H R I F T 
 

der Sitzung des Ortsbeirates Külte 
am Freitag, 19.01.2024, 20:00 Uhr 

im Gasthaus „Bürgerkeller“ 
 

 
Tagesordnung 

 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

1. Wahl Ortsbeiratsvorsitzender/Ortsvorsteher 
 

2. Anregungen und Anfragen 
 

2.1 Park & Ride-Plätze in Bahnhofsnähe 
 

2.2 Fußweg zum Külter Berg (Verlängerung Eichweg) 
 

 
Sitzungsverlauf 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung ergreift der zurückgetretene Ortsvorsteher Gerhard Laabs das Wort. Er 
blickt zurück auf die besonderen Themen und Projekte während seiner Dienstzeit als Ortsvorsteher und 
dankt den zahlreichen Mitstreitern aus dem Ortsbeirat und insbesondere dem ehemaligen Bürgermeister 
Hartmut Linnekugel für die langjährige gute Zusammenarbeit. 
Er bleibe dem Ortsbeirat auch weiterhin mit Rat und Tat erhalten. 
Arnold Kahlhöfer bedankt sich im Namen des Ortsbeirates für den langjährigen Einsatz im Ortsbeirat und 
erinnert an einschneidende Ereignisse für das Dorf.  
Bürgermeister Hendrik Vahle bedankt sich mit einem Geschenk für Gerhard Laabs und seine Frau Rike 
für die 23jährige Dienstzeit als Ortsvorsteher. Als Ehrenbeamter habe er stets in vorbildlicher Weise für 
seinen Heimatort im Einsatz gewesen. Anschließend verlas er die Entlassungsurkunde und händigt diese 
Gerhard Laabs aus. 
Der stellv. Ortsvorsteher Thorsten Raulf eröffnet anschließend die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates 
Külte und begrüßt die anwesenden Gäste und Besucher. Er stellt fest, dass die Einladung form- und frist-
gerecht erfolgt ist. Anschließend stellt er die Beschlussfähig des Gremiums fest. 
 
 
öffentlicher Sitzungsteil 
 

1. Wahl Ortsbeiratsvorsitzender/Ortsvorsteher 
 

Der stellv. Ortsvorsteher Thorsten Raulf teilt mit, dass nach Rücktritt von Gerhard Laabs als Ortsbeirats-
vorsitzender nunmehr ein neuer Ortsvorsteher gewählt werden muss. 
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Aus der Mitte der Ortsbeiratsmitglieder wird Herr Christian Lefringhausen als Ortsbeiratsvorsitzender 
vorgeschlagen. Auf Anfrage teilt dieser mit, dass er im Falle einer Wahl das Amt des Ortsbeiratsvorsit-
zenden annehmen würde. 
Er und die anderen OBR-Mitglieder sprechen sich für eine Abstimmung per Handzeichen aus. 
Thorsten Raulf lässt über die Wahl von Christian Lefringhausen zum Ortsbeiratsvorsitzenden abstim-
men. 
Herr Christian Lefringhausen wird mit 8 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung zum Ortsbeirats-
vorsitzenden gewählt. 
Herr Lefringhausen nimmt die Wahl an. Bürgermeister Hendrik Vahle gratuliert Christian Lefringhausen 
auch im Namen aller städtischen Gremien. Er verliest die Benennungsurkunde zum Ortsvorsteher und 
händigt diese Herrn Lefringhausen aus. Anschließend erfolgt die Vereidigung. 
Der neue Ortsvorsteher übernimmt die Sitzungsleitung. 
 
2. Anregungen und Anfragen 

 

 
 
2.1 Park & Ride-Plätze in Bahnhofsnähe 

 

Arnold Kahlhöfer fragt nach dem Sachstand zur Schaffung von P+R-Parkplätzen im Bereich des Külter 
Bahnhofes. 
Bernd Pfeiffer teilt mit, dass die Stadt die Planungsleistung zum barrierefreien Umbau der Bushaltestelle 
vergeben habe. Das beauftragte Ingenieurbüro werde ca. Ende Januar / Anfang Februar die erforderli-
chen Vermessungsarbeiten vor Ort durchführen. Mit einer ersten Zeichnung sei ca. im März zu rechnen. 
Ungefähr 3 bis 4 P+R-Stellplätze sollen in Höhe der alten Mühle an der Kreisstraße angelegt werden. 
In diesem Zuge weist Herr Kahlhöfer auf umgestürzte Bäume von dem gegenüberliegenden Grundstück 
hin, wo es bereits in der Vergangenheit zu Problemen gekommen ist. Hier sollte nochmals geprüft wer-
den, welche Möglichkeiten es gibt, um die Verkehrssicherheit auf der Kreisstraße und dem Rad-/Geh-
weg nicht zu gefährden. 
Bürgermeister Vahle weist darauf hin, dass die aktuelle Wohnadresse des Grundstückseigentümers, 
welcher sich im Ausland befindet, nicht bekannt sei. Schreiben der Stadt konnten nicht zugestellt wer-
den. 
 
2.2 Fußweg zum Külter Berg (Verlängerung Eichweg) 

 

Thorsten Raulf weist darauf hin, dass ein Baum in dem o. g. Hohlweg umgestürzt sei und ein Hindernis 
darstelle. Ebenfalls müssten Bäume entlang des Weges zurückgeschnitten werden. 
Auch im Bereich der Grillhütte gefährden kranke Bäume die Verkehrssicherheit von Spaziergängern. 
Er bittet die Stadt um Überprüfung und weitere Veranlassung. 
 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, ergreift OV Lefringhausen zum Abschluss das Wort und be-
dankt sich ebenfalls bei Gerhard Laabs für dessen lange und erfolgreiche Arbeiten zum Wohle von Külte 
und seiner Bürger. Nach einem Rückblick auf die Themen, die den Ortsbeirat in den letzten Jahren am 
zeitintensivsten beschäftigten, übergibt er ein Geschenk von den Ortsbeiratsmitgliedern. 
Anschließend schließt OV Lefringhausen um 20:45 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Christian Heinrich Lefringhausen Bernd Pfeiffer 
Ortsvorsteher Schriftführer 
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